

## Dos muchachos húngaros ayudaron a S. S. el Papa en la misa de Nochebuena

### Al Santo Sacrificio celebrado por el Cardenal Mindszenty asistieron doce personas

### Próximo viaje del Primado polaco a Roma

### El Cardenal Spalman en las regiones árticas

Washington. — Altos funcionarios del Gobierno de los Estados Unidos han manifestado que el mensaje de Navidad de Su Santidad el Papa, en el que condena la intervención rusa en Hungría, será estudiado muy detenidamente, en vistas a adoptar cualquier decisión sobre la cuestión húngara.

Indicaron que por el momento no habían tenido tiempo para discutirlo, pero que sería comentado seriamente y minuciosamente en el Departamento de Estado.

Dijeron también que no podían asegurar hasta qué punto podría influir en la política norteamericana, pero que, no obstante, los Estados Unidos estaban al lado de Hungría.—Efe.

### EL PADRE SANTO OFICIO MISA A LAS DOCE DE LA NOCHE

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ofició la santa misa ante el pequeño altar de su capilla privada a las doce en punto de la Nochebuena, misa con la que tradicionalmente el Romano Pontífice conmemora el aniversario del nacimiento de Cristo.

En el momento en que el Santo Padre comenzó a decir la santa misa, la campana de bronce de San Pedro empezó a dejar oír sus jubilosas campanadas anunciando al mundo cristiano el nacimiento del Hijo de Dios. Todas las campanas de las 428 iglesias de la Ciudad Eterna se unieron inmediatamente en el solemne anuncio de la venturosa nueva.

La capilla papal apareció solemnemente iluminada por dos velas colocadas a ambos lados del altar, mientras el Papa era ayudado por el Prosecretario de Estado, monseñor Angelo Dellacqua. Dos muchachos húngaros ayudaron la sencilla misa dicha por el Santo Padre.—Efe.

### LOS FIELES ACLAMAN AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—A las doce de la mañana del martes, el Papa Pío XII, felizmente reinante, ha impartido su paternal bendición de Navidad a una inmensa multitud de unas veinte mil personas que, concentradas en la amplia plaza de San Pedro, prorumpieron en entusiastas vítores y ovaciones al Vicario de Cristo.

A dicha hora, al aparecer la blanca y augusta figura del Pontífice en la ventana de sus habitaciones particulares aureolada por un rayo de sol que hacía brillar sus blancas vestiduras, la muchedumbre, compuesta en más de una cuarta parte por fieles y peregrinos extranjeros, prorumpió en un clamor de vítores y aplausos y gritos de "Viva el Papa, viva el Papa".

Después, en medio de un silencio impresionante y mientras la multitud permanecía de rodillas, la venerable mano de Su Santidad dibujaba en el aire sereno del Vaticano el majestuoso símbolo de la bendición, renovando así la paternal bendición apostólica que el Santo Padre impartió hace dos días, a través de los micrófonos de la Radio Vaticana a todo el mundo al final de su trascendental Mensaje de Navidad.—Efe.

### AUDIENCIA GENERAL A 8.000 PERSONAS

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha recibido en audiencia general a 8.000 personas entre ellas a un grupo de peregrinos pertenecientes al Instituto de Cultura Hispánica de Madrid.

### MENSAJE DEL CARDENAL WYSZYNSKI

Berlín.—El Cardenal Wyszyński, primado de Polonia, ha publicado su mensaje de Navidad.

(Pasa a última página)

## Estado de sitio en Sumatra oriental, para evitar que las sublevaciones se extiendan

## Regresan de Rusia 1.025 prisioneros y se ignora el paradero de otros 10.000

Lahore (Pakistán). — El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu-En-Lai, ha llegado a Lahore hoy, en su viaje a través del Pakistán.

### MEDIA DE PRECAUCION

Yakarta. — El presidente Sukarno ha declarado el estado de sitio en Sumatra oriental para evitar que las revueltas del Norte y Centro de Sumatra, se extiendan a toda la isla.

### REPATRIADOS

Maitzuru (Japón). — Mil veinticinco prisioneros de guerra japoneses han regresado hoy a su patria, después de once años de cautiverio y sufrimientos en los campos de trabajo soviéticos.

Funcionarios gubernamentales japoneses han declarado que todavía existen unos 10.000 japoneses en territorio soviético, cuyo paradero se desconoce.—Efe.

## Cree Adenauer que la guerra fría "ha terminado"

### En un mensaje de Navidad, ha dicho que la reunificación germana parece próxima

### Cambios en el Politburó de la URSS

Bonn.—La guerra fría parece estar terminada y el año próximo pudiera estar la reunificación alemana al alcance de la mano, dice el Canciller Adenauer en un mensaje de Navidad al pueblo alemán.

La sangrante herida de la división del país resulta —dice— particularmente dolorosa para las conciencias alemanas en estas fiestas navideñas. Certo es que las luces de candeleros de árboles de Navidad están encendidas a lo largo de la línea divisoria, como expresión de la fiesta común, y que envían un saludo aliado el telón de acero, donde solo se tiene un palido reflejo de la alegría del nacimiento de Cristo, pero continúa la división, que nos resulta interminable.

Los árboles de Navidad a que se refiere el anciano Canciller —cumplirá 81 años el 3 de Enero— han sido instalados este año, por primera vez, a lo largo de la frontera entre las dos Alemanias. Su brillante iluminación es la expresión del saludo de los alemanes occidentales a sus hermanos del Este.

### CAMBIOS EN EL POLITBURO SOVIETICO

Estocolmo.—El Presidium del Soviet Supremo de la URSS anuncia que Pervujin, uno de los principales miembros del Presidium del Partido Comunista y primer vicepresidente del Consejo, sustituirá a Máximo Saburov como jefe de la Comisión Estatal para Economía, que tiene a su cargo los planes de industrialización.

Saburov, que presidia esta Comisión desde 1953, continuará siendo primer vicepresidente ministro y miembro del Presidium del Partido Comunista.

El anuncio ha sido hecho horas después de terminar las reuniones de la Asamblea Central del Partido Comunista soviético, en las que han sido tratadas cuestiones relacionadas con la economía del país.

También ha sido anunciado que otros seis altos funcionarios del Gobierno con categoría de ministros y vicepresidentes del Consejo han sido relevados de diversas tareas que tenían encomendadas, al mismo tiempo que se les ha designado como miembros de la Comisión de Economía para ayudar a Pervujin.

EISENHOWER QUIERE ADMITIR A MAS REFUGIADOS

Washington.—El presidente Eisenhower pedirá al Congreso que "abra la puerta" de los Estados Unidos a más refugiados, no solamente húngaros sino también a los otros países comunistas, según han declarado fuentes allegadas al Gobierno.

FUGITIVOS EN LA NOCHE DE NAVIDAD

Viena.—El número de húngaros que cruzó la frontera austriaca la noche de Navidad asciende a 750. Fueron recibidos en la frontera por personal de la Cruz Roja Internacional.—Efe.

LO QUE PIENSAN EN WASHINGTON DEL ULTIMO CAMBIO RUSO

Washington.—Los técnicos en asuntos soviéticos creen que el cambio en la presidencia de la comisión económica estatal soviética refleja básicas debilidades en un sistema que se fundó en su mayor parte en el trabajo esclavo y el pillaje en las naciones satélites.

La producción de carbón, madera, cemento y otros muchos materiales básicos hace tiempo ha venido dependiendo en gran parte de los gigantescos campos de prisioneros para obreros capturados o esclavos políticos del interior de la Unión Soviética.

Hizo alusión a la trascendencia social y económica de esta labor de capacitación acelerada para el desarrollo de la cual la Delegación nacional de Sindicatos no escatimó nunca medios materiales ni espirituales y finalmente, el señor Pro Alonso alentó a todos en nombre del delegado nacional al más entusiasta cumplimiento de la alta labor docente que se les había señalado y en la cual habrían de superar cualquier momento de pasajero desánimo e imprevisista dificultad, pensando siempre en la ambiciosa misión nacional que les correspondía en esta urgente preparación profesional de nuevos trabajadores españoles.

ODRIA EN TOLEDO

Toledo.—El ex-presidente del Perú, don Manuel Odría, visitó hoy las ruinas del Alcázar, acompañado por el general Leca y por el coronel Gutiérrez Cano.

ARROZ ESPANOL PARA LOS REFUGIADOS HUNGAROS

Valencia.—Ha salido de Valencia la primera expedición, compuesta por 300.000 kilos de arroz para los refugiados húngaros.

EL PREMIO "LOPE DE VEGA"

Madrid.—El premio "Lope de Vega" de comedias, instituido por el Ayuntamiento de Madrid y dotado con veinticinco mil pesetas, ha sido adjudicado al escritor don Jaime De Armiñán.

## En el año 1955 la Renta nacional experimentó un notable aumento

### También la producción señaló incremento

### 750 millones de pesetas para el plan de modernización de carreteras

Madrid.—La Comisión de Renta y el Consejo de Economía Nacional, han rectificado los índices de producción y la renta nacional de años anteriores y han aprobado las cifras correspondientes al año 1955, que han sido las siguientes: (Figuran también las del año 1954, para su debida comparación).

INDICES DE PRODUCCION (MEDIA 1953=100)

Año 1954.—Índice producción agrícola: 107,1. — Índice producción pesquera: 100,9. — Índice producción minera: 100,6. — Índice producción industrial: 103,1. — Índice producción total: 105,9.

Año 1955.—98,9. — 118,1. — 101,5. — 115,9. — 107,7.

RENTA NACIONAL (EN MILLONES DE PESETAS)

Año 1954.—Renta nacional en pesetas de cada año: 253.780. — Renta nacional en pesetas de 1953: 257.486. — Renta por habitante en pesetas de cada año: 9.001. — Renta por habitante en pesetas de 1953: 8.956.

Año 1955.—273.426. — 261.942. — 9.436. — 9.040.

En el año 1955 ha aumentado la Renta nacional, tanto en pesetas de cada año como a precios constantes en pesetas de 1953, y este aumento también se ha producido, si se considera la renta nacional por habitante.

750 MILLONES PARA LA MODERNIZACION DE CARRETERAS

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras Públicas.—Orden acordada en Consejo de Ministros, por la que se aprueba el plan anual de obras, adquisiciones y atenciones a realizar en 1957, en la red de carreteras del plan de modernización de carreteras por su importe de 750 millones de pesetas.—Cifra.

Tres documentos gráficos de los actos caritativos, que han sido la nota destacada de las fiestas navideñas en nuestra ciudad. De arriba a abajo, nuestro Rvmo. Prelado, acompañado de su hermano el R. P. Joaquín Pérez Platero, S. J., conversando con los tres pobres que el Excmo. Sr. Arzobispo sentó a su mesa en la Nochebuena. El alcalde de la ciudad, rodeado de los miembros del Consejo de Administración del Banco de los Pobres y otros miembros de la Corporación, hablando al centenar de pobres que fueron obsequiados con una cena, por la citada entidad benéfica, en la noche del día 24. Por último, un momento del reparto tradicional de aguilinos, a familias necesitadas, en la Peña Cidiana. (Fotos "Fede")

En el momento en que el Santo Padre comenzó a decir la santa misa, la campana de bronce de San Pedro empezó a dejar oír sus jubilosas campanadas anunciando al mundo cristiano el nacimiento del Hijo de Dios. Todas las campanas de las 428 iglesias de la Ciudad Eterna se unieron inmediatamente en el solemne anuncio de la venturosa nueva.

La capilla papal apareció solemnemente iluminada por dos velas colocadas a ambos lados del altar, mientras el Papa era ayudado por el Prosecretario de Estado, monseñor Angelo Dellacqua. Dos muchachos húngaros ayudaron la sencilla misa dicha por el Santo Padre.—Efe.

Después, en medio de un silencio impresionante y mientras la multitud permanecía de rodillas, la venerable mano de Su Santidad dibujaba en el aire sereno del Vaticano el majestuoso símbolo de la bendición, renovando así la paternal bendición apostólica que el Santo Padre impartió hace dos días, a través de los micrófonos de la Radio Vaticana a todo el mundo al final de su trascendental Mensaje de Navidad.—Efe.

Audiencia general a 8.000 personas. Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha recibido en audiencia general a 8.000 personas entre ellas a un grupo de peregrinos pertenecientes al Instituto de Cultura Hispánica de Madrid.

Mensaje del Cardenal Wyszyński. Berlín.—El Cardenal Wyszyński, primado de Polonia, ha publicado su mensaje de Navidad.

Estado de sitio en Sumatra oriental, para evitar que las sublevaciones se extiendan.

Regresan de Rusia 1.025 prisioneros y se ignora el paradero de otros 10.000.

Lahore (Pakistán). — El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu-En-Lai, ha llegado a Lahore hoy, en su viaje a través del Pakistán.

Media de precaución. Yakarta. — El presidente Sukarno ha declarado el estado de sitio en Sumatra oriental para evitar que las revueltas del Norte y Centro de Sumatra, se extiendan a toda la isla.

Repatriados. Maitzuru (Japón). — Mil veinticinco prisioneros de guerra japoneses han regresado hoy a su patria, después de once años de cautiverio y sufrimientos en los campos de trabajo soviéticos.

Funcionarios gubernamentales japoneses han declarado que todavía existen unos 10.000 japoneses en territorio soviético, cuyo paradero se desconoce.—Efe.

Arroz español para los refugiados húngaros. Valencia.—Ha salido de Valencia la primera expedición, compuesta por 300.000 kilos de arroz para los refugiados húngaros.

El premio "Lope de Vega". Madrid.—El premio "Lope de Vega" de comedias, instituido por el Ayuntamiento de Madrid y dotado con veinticinco mil pesetas, ha sido adjudicado al escritor don Jaime De Armiñán.

Teherán.—Los prometidos, Andashir Zahedi (a la izquierda) y la princesa Shanaz, hija del Sha de Persia (fotografiados con el general Zahedi, padre de Andashir, el hombre que derrocó el Gobierno Mossadegh, y la princesa Shams, a la derecha, hermana del Sha, después de la celebración oficial del compromiso matrimonial de aquellos. (Foto Cifra)

## ESTAMPAS DE LA NAVIDAD BURGALESA



Tres documentos gráficos de los actos caritativos, que han sido la nota destacada de las fiestas navideñas en nuestra ciudad. De arriba a abajo, nuestro Rvmo. Prelado, acompañado de su hermano el R. P. Joaquín Pérez Platero, S. J., conversando con los tres pobres que el Excmo. Sr. Arzobispo sentó a su mesa en la Nochebuena. El alcalde de la ciudad, rodeado de los miembros del Consejo de Administración del Banco de los Pobres y otros miembros de la Corporación, hablando al centenar de pobres que fueron obsequiados con una cena, por la citada entidad benéfica, en la noche del día 24. Por último, un momento del reparto tradicional de aguilinos, a familias necesitadas, en la Peña Cidiana. (Fotos "Fede")

## Grandes nevadas e intenso frío en Europa

### Desde hace 50 años no había caído tanta nieve en Inglaterra

Londres.—Amplias comarcas de Inglaterra y del continente europeo han aparecido cubiertas de nieve esta mañana. En Inglaterra, las nevadas han sido las más intensas que se recuerdan desde hace cincuenta años, concretamente en Birmingham. El estado en que se encuentran las carreteras para el tránsito rodado es muy peligroso. Un autobús con diez personas tardó once horas en realizar el recorrido entre Glasgow y Campbelltown.

En Estocolmo, ya nieve es abundantísima y el termómetro oscila esta mañana entre los 25 y 30 grados bajo cero.

En Oslo, la capa de nieve que cubre la ciudad tiene una altura de 15 centímetros; la temperatura osciló en las 24 horas pasadas entre los cuatro y los nueve grados bajo cero. Sin embargo, no ha nevado en Helsinki, lo que resulta excepcional en estos días navideños.

En Suiza ha nevado en abundancia, aunque la temperatura no es excesivamente baja. Existe la amenaza de aludes a alturas superiores a los dos mil metros.

En Alemania la temperatura más baja ha sido de tres grados bajo cero. Ha nevado en algunas regiones aunque no con mucha intensidad.

En París nevó a primera hora de la mañana. La temperatura era de cuatro grados bajo cero. En Roma, Lisboa y otras capitales meridionales luce el sol a ratos, aunque el cielo amenaza nieve.—Efe.

## Tres hermanos, que residían en distintas poblaciones, fallecen en el espacio de muy pocas horas

Oviedo.—En el término de unas horas han fallecido tres hermanos, todos personas muy conocidas y apreciadas en esta capital.

En la noche del 24, falleció por enfermedad don Carlos Novoa Bobes, de 54 años, sujeto de negociado de un Banco de Oviedo. Ese mismo día, moría en Valladolid, donde residía, su hermana doña Rita, a consecuencia de las graves quemaduras que se produjo en su domicilio y también le sobrevino la muerte a otra hermana, llamada Concepción, que hace poco tiempo ingresó como Hermana de la Caridad y residía en El Ferrol del Caudillo. El fallecimiento de esta última se produjo al recibir un telegrama en el que se le comunicaba la muerte de su hermano.—Cifra.

## Nasser está dispuesto a negociar con Occidente un acuerdo sobre el Canal

## Un teniente inglés que fue capturado en Port Said ha sido asesinado por sus raptores

Amman.—El Gobierno jordano ha iniciado el estudio de la forma de abrogar el tratado con Inglaterra y conseguir efectivamente la ayuda árabe que ha de sustituir al subsidio anual que recibía de Gran Bretaña.

NASSER, DISPUESTO A NEGOCIAR CON LOS OCCIDENTALES

Washington.—El presidente Nasser ha indicado que está dispuesto a celebrar negociaciones con Occidente para alcanzar un acuerdo en torno al Canal de Suez, según se manifiesta en círculos competentes de Washington. Se añade que las conversaciones podrían comenzar en el Cuartel General de las Naciones Unidas a primeros de 1957, si se venen las dificultades para llegar a un acuerdo en torno a la limpieza del Canal.

ASASINAN A UN TENIENTE INGLÉS

Béirut.—El miembro del Parlamento inglés, coronel Cyril Banks, ha declarado que el teniente inglés Moorhouse, fué muerto por los egipcios que lo raptaron en Port Said.

Estas autoridades han confirmado que el presidente Nasser, informó a un coronel británico, quien regresó a Inglaterra después de haber celebrado conversaciones con el Gobierno egipcio.—Efe.

ISRAEL ESTABLECE UNA BASE EN EL MAR ROJO

Tel Aviv.—La Marina de guerra israelí ha establecido una base naval en el Aih, puerto israelí en el Mar Rojo según un periódico, que dice que una fragata hebrea ha llegado a Aih y ha establecido la base de acuerdo con la política de navegación en el Estrecho que el Mar Rojo con el Golfo de Akaba.—Efe.

SE DAN ORDENES PARA QUE EMPIECE LA LIMPIEZA DEL CANAL

El Cairo.—Una fuente oficial ha manifestado que se han dado las órdenes para que empiece la limpieza del Canal de Suez. Añadió que las instrucciones se han dado a los funcionarios de las Naciones Unidas y egipcios sobre la base del acuerdo a que se ha llegado entre el secretario general de las Naciones Unidas y el Gobierno egipcio.—Efe.

## Compromiso matrimonial de la hija del Sha de Persia



Teherán.—Los prometidos, Andashir Zahedi (a la izquierda) y la princesa Shanaz, hija del Sha de Persia (fotografiados con el general Zahedi, padre de Andashir, el hombre que derrocó el Gobierno Mossadegh, y la princesa Shams, a la derecha, hermana del Sha, después de la celebración oficial del compromiso matrimonial de aquellos. (Foto Cifra)

# Ayer

**FORZOSO** y grato, además, es volver a hablar de la Navidad, cuando todavía en el ánimo perduran los ecos dulcismos que, en el orden espiritual y en el aspecto familiar, imprimen la conmemoración anual del augusto Misterio de la venida del Redentor al Mundo.

La Pascua navideña conserva, por fortuna, el sello peculiar que condensa en el alma los amores más puros. Y, así, después de la exaltación gozosa de la Noche Buena, el día siguiente constituye el cologio espiritual más acentuado, si cabe, aún que, en la vigilia. Es el día en que las gentes se saludan con una familiaridad encantadora, en que las felicitaciones acompañan al saludo habitual, en que los tiempos se arrancan de fieles, en que los hogares paternales son visitados con redoblada emoción por quienes, constituyendo ya familias, gustan de saludar a los padres, en el anorado y conmovedor domicilio de la infancia...

Es, por eso, la Navidad, con toda su atmósfera y trascendente sabor cristiano, la más

de la familia y del alma y de la familia.

Bajo ese signo, fecundo, tradicional, sereno, un año más ha pasado la Pascua navideña. Pascua feliz, en paz, gozosa, aleccionadora. Pascua a la que, únicamente ha faltado la ambientación climatológica, pues que, en el año actual, si fue un día de auténtico invierno, enmarcado en nieblas y con lluvia menuda, desde luego, ha carecido de uno de los fenómenos más habituales por esta época: la nieve.

Salvo en eso, en todo lo demás la Navidad burgalesa, como la Navidad española, ha respondido plenamente a su sentido clásico. Felicitémonos de ello. Porque precisamente en ello radica la mejor de las virtudes españolas: esa de rendir fervoroso culto a nuestra fe y de continuar y acentuar, si cabe, el encanto sin par de nuestras tradiciones más puras...—B. I.

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.**—Durante el pasado martes y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Angel García Argüelo, Ramon Pereda del Castillo, María del Carmen Velasco Martínez, Ana María Cavia, Florentino Andrés Martínez, María Luisa Venero Martínez, Emilio Arnaiz García, María Belén Lázaro García, Rosa María Sadornil Ramos, María Isabel Martínez de Lecea, González de Uriarte, Emmanuel Fernández Andrés, Jesús San Martín Alejos, María Jesús de Miguel Valdivielso, Jesús Isla Ortega, Natividad Santaluz Nebreda, Francisco Blanco Ferrer, María del Pilar González Carranza y Jesús Ibáñez Perz.

Matrimonios: Don Guillebaldo de Haro Pascual con doña Laurentina Ordoñez Muriel, hoy a las once en Santa Agueda; don Amancio García López con doña María del Carmen Páramo de la Mota, hoy a las once y media en San Gil; don Miguel Díaz Martínez con doña Agustina Cruzante Fernández, hoy a las once y media en San Cosme; don Augusto Arco Delgado con doña Martina San José Corcuera, hoy a las doce en San Cosme; don Amancio Benito Salas con doña Angela Martínez Soto, hoy a las doce en San Julián, San Pedro y San Felices; don José Luis Calvo Otero con doña Adelita Lozano Arnaiz, hoy a las doce en la Anunciación de Nuestra Señora; don Jesús Sáiz Sáiz con doña Pilar Villan Camarero, hoy a las doce en Las Huélgas; Jesús Garrido Pérez con doña Julieta Blanco Blanco, hoy a las doce y media en San Gil; y don Fortunato Fernández Villaverde, con doña Vicenta Temiño Benito, hoy a la una en San Cosme.

Defunciones: Antonio Mapso Trujillo, de Mansilla de las Mulas (Leon), 89 años. Empeador número 26; Claudio Alonso Díez, de Gredilla la Polera, 70 años. Santa Clara núm. 53; María Echevarrieta Elizaguirre, de Guzmán (León), 77 años. San Pablo número 16; y Tomas Inura Páez, de Faramo de Bureba 67 años.

del martes se encontraba allí para despedir a unos amigos, que iban a tomar el rapido y antes de emprender el viaje a su pueblo natal por carretera.

Al pasar de un andén a otro, fue alcanzado por el tren correo Calatayud-Burgos.

Con toda urgencia se trasladó a Juan a la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le apreció una amputación traumática por la región mentoniana izquierda, fractura de femur izquierdo, contusiones y erosiones en columna vertebral, en la región dorso-lumbar y shock traumático; de pronóstico gravísimo.

Fue llevado después al Hospital provincial.

**NUEVOS HOGARES.**—A las once y media de la mañana del domingo y en la iglesia de San Nicolás de Bari contrajeron matrimonio en la cantadora señorita Florentina Alberola Heras y don Valentín García Orozco, que fueron apadrinados por doña Esperanza Alberola Heras, hermana de la desposada; y don Amadeo Pérez Tapia, hermano político de la novia.

Los novios entraron en la iglesia a los acordes de una solemne marcha nupcial, siendo recibidos a los pies del altar por el párroco de la feligresía de San Esteban, don Serafín Sáez, que bendijo la sagrada unión, ofició en la misa de velaciones y pronunció una plática.

Después se cumplimentó el requisito civil, ante la representación judicial, firmando el acta como testigos, don Aureliano Ruiz Anton, industrial de esta plaza; don Paulino García Orozco, hermano del contrayente; don Alejandro Alberola Heras, hermano de la novia y don Constantino Pascual, contratista de obras.

Los novios y familiares se reunieron en un fraternal banquete servido en el bar-restaurante David y después emprendieron aquellos su viaje de bodas para Valladolid, Madrid y otras capitales.

**ENFERMO GRAVE.**—A mediodía del martes se prestó asistencia en la Casa de Socorro a Faustino Tapia Santamaría, natural de Manchiles, de 39 años, jornalero, soltero, que hallándose accidentalmente en nuestra ciudad se sintió enfermo. El médico de guardia le apreció estado febril y gripal con síntomas de bronquitis; de pronóstico reservado.

Dicho transeúnte ingresó en el Hospital provincial.



## Del DIARIO DE BURGOS

correspondiente al lunes 27 de Diciembre de 1926

Las fiestas navideñas han transcurrido en Burgos dentro de la mayor alegría y fervor cristiano. Ha nevado copiosamente en los últimos cuatro días, pero no ha faltado el buen humor. Los tiempos se han visto muy concurridos, celebrándose los actos religiosos con gran solemnidad. Han sido reparados y agudizados entre los menesterosos. Varios coches de línea que realizan servicio con pueblos de la provincia, no circulan a causa de los temporales. Ayer marcaron los termómetros 7 grados y medio bajo cero. Los parques y paseos de la ciudad ofrecen fantástico aspecto. Se han helado los depósitos de agua de la estación del Norte y en algunas calles las canchales del servicio se realizan con dificultades por las calles de la ciudad. Durante la pasada noche se descargó sobre nuestra ciudad un formidable huracán. Desde hacía muchísimo tiempo no se registraba en Burgos un invierno tan crudo.

\* Hoy han comenzado los actos religiosos organizados por la Comunidad de Religiosas Hermanitas de los Ancianos Desamparados para conmemorar el 50 aniversario de su fundación en esta ciudad. El miércoles 29 de Diciembre se conmemoró el aniversario de la fundación. Las primeras religiosas se instalaron provisionalmente en las casas número 6 y 8 de la calle Encarnación llamada "Eras de Santa Clara", que había cedido generosamente el cristiano caballero don Domingo Rico. En el transcurso de estos 50 años han recibido asistencia material y espiritual cerca de 3.000 ancianos de ambos sexos.

\* El pasado viernes y cuando regresaba de Calahorra, de asistir al entierro de don Antonio González Marrón, la familia de este señor, se produjo un accidente de automóvil, en el que resultaron lesionadas varias personas. D. José María González Marrón sufrió la fractura de la muñeca izquierda y su esposa, doña Regina de la Puente, diversas lesiones graves. D. Juan José Alfar resultó con ligeras erosiones.

\* EN la villa de Arcos ha fallecido la virtuosa señora doña Jesusa Conde Valles, esposa de nuestro buen amigo don Julián Díez, médico de aquella localidad y madre de don Eduardo (oficial de Telégrafos) y don Aurelio (capitán de Artillería).

\* También ha fallecido en esta población doña María Sáiz Ortega, esposa de nuestro buen amigo don León Manero, contratista de obras.

\* La temperatura máxima de hoy fue de 1,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 3,8 bajo cero.

## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

**Instituto nacional de Enseñanza Media**

TITULO DE BACHILLER SUPERIOR.—Se halla a disposición de los interesados el Boletín Oficial de la Provincia número 223 de fecha 3 de Octubre último.

**Notas y avisos sindicales**

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL.—Se cita a todas las Empresas encuadradas en este Sindicato, a la Asamblea General que se celebrará en las oficinas del mismo, mañana, viernes, a las doce y en la cual se someterá a la Asamblea, para su aprobación si procede, los presupuestos de ingresos y gastos para el año 1927.

## Delegación provincial de Abastecimientos

**CIRCULAR NUMERO 2.630.**—Libertad de precio para las carnes de ganado lanar, cabrio y porcino.—Aprobado por la Junta Superior de Precios, a partir del día de la fecha quedan en régimen de libertad de precio las carnes de ganado lanar, cabrio y porcino, tanto por kilogramo como en matadero como en su fase de venta al público.

Se exceptúa entre los productos del cerdo, el tocino salado, cuyo precio máximo al público ha sido señalado en 26,50 pesetas kilogramo, más impuestos municipales.

Continúan vigentes los topes máximos fijados para las carnes

## Información militar

**ASCENSOS.**—Se promueve al empleo de teniente del Arma de Ingenieros a don Pedro Palacios González.

## CINE CORDON

A PETICION Y ULTIMO DIA LOS JOVENES AÑOS DE UNA REINA por la deliciosa Romy Schneider la dulce intérprete de "Sissi". Una magnífica evocación de la juventud de la Reina Victoria de Inglaterra. Sesiones: 5'15, 7'45 y 11'noche Autorizada para todos públicos

## POPULAR CINEMA

Gran doble en sesiones de 4 a 7'30 y de 7'45 a 11 Los jóvenes años de una Reina y El alcalde de Zalamea Autorizadas todos los públicos

## SALA DE FIESTAS

Hoy, 11,30 noche Ier. GRAN BAILE DE INOCENTES (El más optimista del año) Grandes sorpresas Numerosos regalos Divertidas bromas. De 3,30 a 5, Variedades; a las 7,30 Animado baile YRENE VILCHES, MARY BRASIL Y LA ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

## GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.—"El Centenico" (3) y "El último baluarte" (2). AVENIDA.—"Tragedia y triunfo de Verdi" (3). CALATAYUD.—"La vida es así" (2) y "La rueda del destino" (3). CORDON.—"Los jóvenes años de una reina" (2). GRAN TEATRO.—"La gran noche de Casanova" (3R). REX.—"Angelito negro" (2) y "Los últimos filibusteros" (2). POPULAR.—"Los jóvenes años de una reina" (2) y "El alcalde de Zalamea" (3).

## AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO furgoneta Morris y coche Austin 7 HP., buen de todo, José Luis, Hocesar, Lerma. SE VENDE motor Studebaker J-20, con caja cambios, para verter, garaje Moisés, Triana y Andrés Martínez, Zatorra. VENDO Chevrolet 20 H. P. buenas condiciones. Agencia Espino. CAMION Honda, 4 toneladas, toda grúa, vehículo o cambio por otro pequeño. Antonio Martínez, Castrojeriz. AUTOMOVILISTAS! Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias carnet conductor. María Quintanilla. VENDO camion Dodge cuatro tonadas y media. Miguel Pina, Villata (Bilbao). COLOCACIONES SE NECESITA guarda para la dula en Grandadovez. Tratar con el alcalde.

## Clínica VARA LOPEZ

Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas. CIRUGIA GENERAL.—TRAUMATOLOGIA.—PARTOS Servicio de Ambulancia Informes en la Administración. Teléfonos, 2210 y 2328. Censura Sanitaria número 188

## RESIDENCIA MILITAR DE OFICIALES

Esta Residencia organiza una cena de fin de año que se celebrará a las 23 horas del día 31. Precio del cubierto 100 pesetas. Siendo indispensable un mínimo de cubiertos para la brillantez de la fiesta, se ruega a los señores socios de la Deportiva y Jefes y oficiales de la guarnición que deseen participar en la misma hagan sus encargos y reservas de mesa a la brevedad posible. El plazo de inscripción se cerrará rigurosamente a las dieciocho horas de la noche del día 30 del corriente.

## Justo García Sánchez

Ofrece su nuevo domicilio de Carpintería y Ebanistería, en carretera de Santander, cruce Cementerio. Tfno. 2018.

## CALZADOS HITOGAS A

Venta al público en: Madrid, 9.—Vitoria, 42

## FARMACIAS DE GUARDIA

Atienza, Loin Calvo, 19 y Gomez Bermudez, San Pedro y San Felices, 14.

## NOMBRES

Por Orden ministerial han sido nombradas profesoras de Hogar (labores y cocina, respectivamente) de Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos doña Carmen Sánchez Pascual y doña Ana María Eroles Campomar.

## EL CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 339 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 39.

## GRABE ACCIDENTE DE TRABAJO

—Cuando en la mañana de ayer trabajaba para "Productos Pinedo" el obrero Jesús Alana Castillo, de 36 años, casado y con domicilio en Santa Dorotea s/n, resultó herido en el ojo derecho al explotar un sifón. En la Casa de Socorro le reconoció el médico de guardia apreciándole grandes destrozos en el globo ocular con salida del

## TRASPASO

Comercio céntrico, moderna instalación, con o sin existencias, indicado sastrería, platería, oficinas, etc. Escribir "Avance". Apartado, 140.—BURGOS

## BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 690,8; a las dos de la tarde, 691,6; a las siete de la tarde, 691,2. Temperatura.—Máxima a sombra, siete grados las 10 horas; mínima a la sombra, 2,0 grados a una hora. Dirección y velocidad del viento.—A las siete de la mañana, N, 5,4 kilómetros; a las dos de la tarde, NE, 5,4 kilómetros; a las siete de la tarde, calma. Recorrido, 148,4 kilómetros. Precipitación, 2,3.

## LE MATA EL ANILLO DE UNA RUEDA

—Al desmontar la rueda de un camión de Transportes de don Victoriano Ausín, saltó violentamente el anillo, alcanzando al obrero Nemesio Llano del Val, de 23 años, soltero y residente en la calle de Concepción número 5. Fue trasladado con toda urgencia a la clínica de Barrantes, donde falleció, víctima de las gravísimas lesiones sufridas, entre ellas fractura completa de tibia y peroné de la pierna derecha, con

## Hoy GRAN BAILE de 7 a 10 GIMNASIO - ESCUELA Diego Laínez, 18

En todo el mundo es conocido por su precisión.

Certina EL RELOJ DE NUESTRO TIEMPO

de venta en: OPTICA NACIONAL ESPOLON, 1 - BURGOS.

**EL SEÑOR DON JOSE ARNAIZ ARIJA**

Falleció en Vitoria el pasado día 25 de los corrientes a los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña María Cruz Sáiz Barriocanal; hermanas, doña Isabel (ausente); hermanos políticos, don Rufino (ausente), doña Donatila, doña Amparo, doña María y doña Irene Sáiz, don Luis Ortiz Díez, don Secundino Pérez y don Santiago Rueda; tío, don Ramón Arnaiz; sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián de esta ciudad mañana viernes, día 28, a las DIEZ Y MEDIA, por lo que les quedarán sumamente agradecidos. El cadáver será trasladado en el día de hoy, para ser inhumado en el Cementerio de San José de esta capital.

Casa doliente: Luis de San Vitores, 24. Burgos, 27 de Diciembre de 1926. "La Misericordia". Gran Funeraria.

**EL SEÑOR María de Echevarrieta e Izaguirre**

Falleció el día 25 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su hermano, don José Ramón; hermanas políticas, doña Casilda Basaneta, viuda de Echevarrieta, y doña Lucía Miguel Villamil. Ruegan una oración por su alma.

El novenario de Rosarios y Misas Gregorianas tendrá lugar a partir de hoy, en la iglesia de San Cosme y San Damián, a las ocho y media de la tarde y a las once de la mañana, respectivamente. Serán aplicadas por su eterno descanso.

**EL SEÑOR Don Maximiano González Sagredo**

(EMPLEADO EN S. E. S. A.)

Falleció en el día de ayer, a los 40 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa doña María Martín Gutiérrez; hija, María Cristina; padres, don Nicolás y doña Gabriela; madre política, doña Victoria Gutiérrez; hermanos, Antonio, Enrique, Amador, Socorro, Luis, Margarita y Gloria; hermanos políticos, Angel de la Fuente (ausente), Teresa de la Fuente, Francisco Buseda y Francisco Obregon; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de la Anunciación (Vadillos), el primero, hoy viernes, 27, a las cuatro y media, y el funeral el viernes, 28, a las once, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Melchor Prieto, 10. "LA MISERICORDIA".—Gran Funeraria.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**SE NECESITA** chófer. VENDO maquina Singer. COMPRAMOS cera de abejas ya limpia de impurezas, a 47,50 pesetas kilo. "Ceresia Vasilevskan". Paseo de E. paña 14. Valladolid.

**CASTELLANA** Negra "Gigante", Castella Blanca "Gigante". Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallinas reproductoras. Pollos Huevos de incubar. Granja Avícola "Mas San Agustín". Pinos Fuentes (Granada). Para provincia en Burgos y provincias. Luis Aranz Ugarte. Plaza de los Terzcos, 14. Teléfono 166. Aranda de Duero. Droguería Jeyma, Buero.

**REYES.** Vendo magnífico tren eléctrico, nuevo. José Santander 1. Comercio. Merced, 2.

**URGE** por ausencia vender coches y camas de hierro. Antonio 24.

**VENDO** 200 chopos maderables. Palazoleros de Mado, Olegario Martín, 22, segundo, derecha, Concepción núm. 15.

**ELECTRICIDAD Y RADIO**

VENDO aparato de radio. Defensores Oviedo, 11, 5.

**BUENA** ocasión. Vendo radio, bicicleta en 800 pesetas. Calzados 28.

**FINCAS**

VENDO majuelo en Vadillo, término "El Molino". Para tratar con Teodoro Alvarez en Madrid. Fraseo las Avenidas, 9.

**VENDO** fábrica caramelos, plena producción, por no poderla atender. Informes, Gestoría Real Aranda de Duero. Locales industriales de calles, carretera general, vendiendo. Mercado Sur 15, Pescadería.

**SE VENDE** casa número 17 calle San Pedro, en el barrio de Cortes, consta de planta baja y piso. Varios, ilustres y cómodos con plajar y patio. R. DIA 30 hacia a esta capital un vagón de vacas de leche procedentes de las villas pasiegas, produciendo 25 litros y 25 litros. Vendo y cambio. San Pedro y San Felices 13, Emilio Pérez.

**REMOLQUES.** Arados brabant, Verdaderos, Gradas para, Balistas y estrechas, Rodillos, Central con baño, 125.000. Albillos, Vega, 36.

**MISIMISMO** centro vendiendo dos pisos libres; uno, siete habitaciones; otros, servicios, 120.000; otro, con baño, 125.000. Albillos, Vega, 36.

**ATENCIÓN!** Compra de 5 a 10.000 metros solar de planta baja y piso. Varios, ilustres y cómodos. Para tratar, con Isabel González, en iglesias.

**GANADOS Y APEROS**

**TRACTORES** Ferguson petrolico y Fordson motorizado 35 HP., de petróleo, tipo Agrícola. Para tratar, con Isabel González, en iglesias.

**SE VENDEN** tres vacas; dos, dando leche y la otra, adiestrada. Para tratar, con Isabel González, en iglesias.

**SE VENDE** mesa escritorio, Plaza José Antonio, núm. 23.

**SE VENDE** despacho y varios muebles, Avellanos 8, 2.º, centro.

**VENDO** despacho completo, oficina en Administración.

**PERDIDAS**

**SE ENCUENTRA** recogida una vaca extraviada en Villatoro, José Villalain.

**PERDIDA** libreta pequeña pasta hule negra, ayer tarde, calle Antonio, 2.º, estación Estación Autobuses.

**EXTRAVIADO** caballo blanco, pequeño, cerrado. Avisar Adolfo del Cerro, Ubierna.

**LOTERIA.** Por extravío de una serie de Lotería del sorteo del Niño, del número 57.135, se ruega su devolución. Imprenta "El Castellano".

**PERDIDA** cartera con dinero, carnet y fotografías. Grañiferre entrega, Regimiento Caballería, 4.º, 1.º, y M.

**LEA DIARIO DE BURGOS**

## TRASPASOS

**ALMACEN** de vinos burgaleses, clientela, con buen local, traspaso, por no poder atender. Apartado de Correos, 118.

**URGE** traspaso mercadería por no poder atender. Informes, Arco del Pilar, 2.º, segundo.

**VARIOS**

**FOTOGRAFADOS** Confección rápida. TALLERES GRAFICOS "Mirador de Burgos", precios ventajosos. Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

**LICENCIAS**, pasaportes, certificados penales, Matriculación rápida. Costaría Quintanilla.

**PASAPORTES.** Pasajes, Pisos, U. Voland, Registro, U. Cazza Gestoría Sanz.

**PERDIDA** cartera con dinero, carnet y fotografías. Grañiferre entrega, Regimiento Caballería, 4.º, 1.º, y M.

# Miscelánea mundial

## Mucha cultura y bastantes crímenes

Un ciudadano que tiene la desgracia de no llamarse "Gerardo" y otros curiosos y tristes sucesos

Por Carlos BENAVIDES

BCCOTA.—(Servicio de ARGOS para DIARIO DE BURGOS).—Es provincial que en esta república de Colombia se presta devoción a la cultura en todas las manifestaciones de las Ciencias y de las Artes, hasta tal extremo que su capital, Bogotá, reivindica justamente el título de "Antena de América"; mas también es cierto que la crónica de sucesos delictivos, la criminalidad, en una palabra, tiene abundante cultivos en su extenso ámbito nacional, reflejados siempre en sus abundantes diarios, algunas veces con pintorescos matices, como alguno de los que nos dan motivo para pergeñar estos renglones, sacados por cierto de una misma página del diario "Intermedio", de esta capital bogotana.

El corresponsal en la ciudad de Pereira del susodicho periódico comunica que las autoridades de policía de aquella urbe adelantaban la investigación de un curioso caso de agresión de que fue víctima don José H. Velásquez cuando transitaba por un céntrico lugar de la ciudad. Cuenta el señor Velásquez que un sujeto paró el desconocido se le acercó a preguntarle si su nombre era "Gerardo". La respuesta, como es natural, fue negativa, cosa que alteró en forma inmediata a su ocasional interlocutor, que sin otra razón desenfundó un puñal, diciéndole: "Pues, si no te llamas Gerardo, vamos a tener que pelear". Y en seguida propinó tres feroces puñaladas al desgraciado señor Velásquez, que se halla ahora al borde de la muerte y sin sospechar que para él implicara peligro alguno el hecho de llamarse José en lugar de Gerardo.

Y por cierto que no creemos que sean los policías de la ciudad de Pereira, sino los psiquiatras de la misma, quienes tengan que trabajar a consecuencia de este pintoresco y triste hecho.

En este otro suceso, que tuvo lugar en el departamento de "El Cocuy", según comunica el corresponsal "Intermedio", hubo cierta motivación, aunque no sea justificativa, porque nunca puede serlo el recibir una negativa de un préstamo de dinero.

A cierta cantina de "El Cocy" llegó Pedro Alcides, decidido a obtener dinero, que solicitó sucesivamente del propietario y del cliente del establecimiento, señor Justo García Correo; y como ambos se lo negaron, sacó su pistola y causó el secundo una herida que ha sido calificada de mortal y de la que hubo de ser operado con suma urgencia por los doctores Santander Dávila y Leal.

Otro cliente de la cantina en que se desarrolló este episodio, el señor Gerardo Muñoz, para evitar que el agresor siguiera disparando sobre el señor García, le sujetó del brazo y le varió la dirección del arma, con cuyo motivo resultó herido en una de sus manos el propio agresor.

Este tercer suceso criminoso, que comunica a "Intermedio", desde Armenia, su corresponsal apellidado "Capacho", ha costado la vida a don David Molina, que era un rico hacendado de aquella ciudad, que se dirigía al pueblo de Calarcá desde su finca de Playe-Rica, acompañado de uno de sus peones y de la esposa de éste, cuando fueron asaltados por una cuadrilla de forajidos que en la vereda de "La Mairena", del municipio de Pijao, les atacó a tiros y les causó la muerte de todos casi instantáneamente, como preludio del asalto de la antes citada finca y de otra inmediata, donde también se rumorea que causaron varios muertos; todo lo cual determinó que al siguiente día desfilara una caravana de siete atados por la vereda de "La Mairena".

Huelga decir que se realizan muy activas gestiones para localizar y detener a los forajidos componentes de esta criminal cuadrilla.

## Africa negra se transforma

### Desaparecen las tribus sustituidas por un sentido nacional más amplio

### Un «Rolls» para el presidente de Costa de Oro, que en Marzo será independiente

Por Leslie HASTINGS

Un "Rolls-Royce" que cuesta 600.000 pesetas y 150 coches ingleses, americanos y canadienses, por un valor total de diecisiete millones, han sido encargados por un Estado que, a punto de nacer, estos coches formarán el parque móvil de las fiestas de la independencia y el "Rolls" servirá para el primer ministro. Que tal rol le toque en el que surge? Costa de Oro, en el Golfo de Guinea, colonia inglesa hasta ahora, se proclama independiente el próximo mes de Marzo y pasará a ser, como dominio, la primera nación africana de la Commonwealth. Los negros de la Costa de Oro esperan el acontecimiento y preparan grandes fiestas. El África negra comienza a entrar en la historia moderna y el continente va transformándose. Es aun una evolución muy lenta y complicada, pero el cambio es innegable. Exhale un futuro.

Con los coches aparece el primer número de un boletín, periódico de diario, y se prepara ya la primera oficina diplomática en el exterior, que será instalada en Washington, centro hoy del mundo occidental hacia el que, a pesar de ciertas vertiginosas y ocultas fuerzas, se inclina África.

**LAS TRIBUS DESAPARECEN**  
La organización política de África era la atomización tribal y el feudalismo más primitivo. Razas y tribus vivían aisladas, encerradas en sus poblados o en sus campos habitados, sin permanente contacto con el vecino. La organización es elemental y la guerra es el único instrumento para el acercamiento. Pero hace un tiempo que los africanos se unen por encima de las razas y de los intereses regionales y adquieren conciencia del bien común.

Esta transformación es el principio de un sentido nacional más amplio, que se extiende sobre la geografía africana, que hace desaparecer a las tribus y plantea una problemática nueva. La evolución es un hecho y los grupos se reúnen, aunque primitivos en su comprensión de los hechos, de difícil adaptación a otra concepción más abierta que la del conjunto de chozcos que han sido su horizonte durante siglos, constituyendo la base de la posible nación.

La evolución actual de África Negra, continente ignorado hasta hace pocos años y totalmente ajeno a los ojos de la aviación letrada de las naciones, está en este hecho sensacional de la variación mental y política de los nativos.

**DE LA ESCLAVITUD A LA INDEPENDENCIA**  
Costa de Oro era uno de los grandes centros de explotación de esclavos negros de los siglos XVII, XVIII y XIX. Las compañías negreras abastecían de esclavos a las colonias americanas, adquirían gran parte de la riqueza mercantil en aquel país que ahora está a las puertas de la libertad. Escenas asquerosas en razas sin piedad pudieron llenar las bodegas de los buques dedicados al indigno tráfico llamado "comercio de ébano".

En Costa de Oro existían castillos y fortalezas de las compañías dedicadas a la trata, desde las que defendían sus barcos y cargamentos y almacenaban los negros vendidos y destinados a las colonias de América. El auge de aquel comercio que creó fabulosas fortunas fue descendiendo y a principios del siglo XX, al ser abolida la esclavitud en muchos países, prácticamente desapareció. Se celebraba, aproximadamente, que hasta fines del siglo XVIII, por el Golfo de Guinea, en la zona donde está Costa de Oro, se habían enviado a América más de diez millones de esclavos negros.

Pero de la esclavitud a la libertad el paso era un muy largo. Descendientes de aquellos negros de Costa de Oro viven hoy una vida civilizada en la América que les dio categoría de ciudadanos. Muchos médicos, abogados, músicos, obreros calificados, riben ser de la misma sangre. Acaso Ralph Bunche, o Martin Anderson, o Paul Robeson. Pero el ambiente que ha hecho desmarcar los rostros impetuosos o entristecidos de esos hombres de piel oscura, no se debe a Costa de Oro. Tenía que irse creando a través de los limitados recursos del país que iban a estudiar al extranjero y, sobre todo, con la actuación de la Iglesia que, a través de sus misiones está en el origen de una explotación, el ofrecer una vida nueva, un pensamiento lúcido, un nuevo concepto del hombre y de su dignidad.

además el horizonte infinito del cielo. **EL DIFÍCIL ABANDONO DEL SISTEMA COLONIAL.**  
Costa de Oro se compone de tres regiones: A nort, los territorios del Norte y los del Sur. Dos hombres valerosos, dos líderes educados en Occidente, luchan para estructurar la nueva nación, para abandonar el sistema colonial, para abandonar el sistema que viviera en el "Rolls-Royce" no se ha resuelto, según parece, a base de una descentralización. Cuesta abandonar el sistema colonial. La falta de conciencia nacional, que atormentaba en Costa de Oro existe a pesar de estos rasgos, puede devolver a los pueblos el coto cerrado de las tribus, razas y grupos. Una nación debe organizarse, antes que nada, sus recursos económicos para subsistir en su independencia. Y este es el peligro mayor de estos pueblos jóvenes — tan antiguos — que pueden ser víctimas de los hombres de negocios aventureros. El peligro real es que los movimientos nacionalistas del Oeste africano se expongan a caer víctimas, no de las seducciones del comunismo, sino de los hombres de negocios y empresas. Si los movimientos nacionalistas africanos caen bajo su presión, caerán en la revolución social.

**LA ACCIÓN DE LA IGLESIA**  
Hemos dicho que las misiones y misioneros han trabajado a fondo ese material humano, digno de vida mejor. Si el camino de la independencia no es fácil, la Iglesia estimula a los hombres que han comprendido el valor del interés general y que pueden ser eficaces en los movimientos de liberación de estos pueblos. Desaparece la esclavitud que conducía a millones de hombres a América o a la muerte en las infames singladuras, otros esclavizados, han sustituido: la de las supersticiones, la de la incapacidad para organizarse como naciones. Contra todo esto lucha la Iglesia. Un ejemplo de este estímulo a los hombres por un bien común aparece en la carta colectiva de los obispos de Madagascar: "Pedimos a los cristianos de toda la isla que tomen, sin dudar ni temer sus responsabilidades sociales y civiles. Es en la medida que cada uno se preocupa por el progreso de todos — los ricos por los menos afortunados, los instruidos por los que no lo son; la selección por la masa — la medida, en fin, que se acepte entregarse por la causa común, que puede esperarse el progreso real". Esto es una especie de programa que se aplica en general con resultados limitados aun, pero efectivos en plazo largo.

**CUNDA EL EJEMPLO**  
El ejemplo de los movimientos nacionalistas cunde. Hoy en Costa de Oro la gente tendrá una patria y una bandera, mucho más grandes que el poblado y el estiramiento de guerra. Mañana será Nigeria, Togo y otras regiones, África se incorporará a un dominio nuevo y el continente tiene un porvenir. Ahora rugirá el "Rolls" del doctor Nkrumah y los ciento cincuenta primeros coches de la independencia. ¿Mañana? Será África el crisol de una nueva civilización? como lo fueron China, Persia y Egipto. ¿Como lo son aún Europa, aunque transvasada a América en gran parte?

(Es una exclusiva de la Agencia "Mirospira", para DIARIO DE BURGOS. - Prohibida su reproducción.)

**Su garganta estropeó la fiesta...**

**con TIROZETAS estaría ya compuesta**

Las tabletas TIROZETAS están indicadas contra las INFECCIONES E IRRITACIONES DE GARGANTA Y BOCA, CATARROS, GRIPE, ETC.

**TABLETAS TIROZETAS**

PRECIO: 8'90 PTAS. C. S. N.º 15544

**Escuche la emisión "Historias de la Piratería", patrocinada por tabletas TIROZETAS, el próximo domingo en Radio Castilla a las seis de la tarde**

**La NATO es muy cara**

Todas las naciones que forman parte de ella invierten enormes cantidades que desequilibran sus presupuestos

¿Es la N.A.T.O. barata? Los americanos creen que es cara y los europeos opinan que también lo es. En realidad, la N.A.T.O. es mucho más cara de lo que parece y si se tiene en cuenta el resultado logrado hasta el momento, es realmente antieconómica. Porque todas las naciones que forman parte de ella invierten enormes cantidades que desequilibran sus presupuestos. En algunos casos, como en el de Turquía, los gastos ocasionados por la N.A.T.O. impiden de manera decisiva la labor de reconstrucción y de industrialización del país por lo cual, los turcos, por ejemplo, nación necesitada de ir a gran velocidad por el camino del progreso, se hallan ante la necesidad de frenar esta marcha.

Los gastos militares de la N.A.T.O. para 1956 se han elevado a la enorme cifra de 56.106 millones de dólares, de los que 12.663 han sido pagados por los países de Europa y 43.443 por las naciones de América del Norte. Estas cifras son muy parecidas a las estipuladas para el año 1957. Y para que se vea como ha ascendido el presupuesto digamos que en 1949, momento de la creación de la N.A.T.O. los gastos totales de los países firmantes se elevaban a la cantidad de 18.723 millones de dólares.

Por diversos conceptos, unas naciones gastan más que otras. En su conjunto, sobresale los Estados Unidos, que han gastado la cantidad de 41.441 millones de dólares en la N.A.T.O. para 1956. Alemania Occidental ha invertido 7.150 millones de dólares; Bélgica, 19.306 millones de francos belgas; Canadá, 1.892 millones de dólares canadienses; Dinamarca, 970 millones de coronas danesas; Francia, la gran suma de 1.368.000 millones de francos; Grecia, 4.050 millones de dólares; Italia, 569.000 millones de liras; Luxemburgo, 482 millones de francos; Noruega, 1.094 millones de coronas noruegas; Países Bajos, 1.800 millones de florines; Portugal, 2.351 millones de escudos; Gran Bretaña, 1.551 millones de libras esterlinas; y por último, Turquía, con 1.249 millones de libras turcas.

Son sumas enormes sin duda alguna. Pero para ciertos países, completamente necesarias para su desarrollo. No les queda a algunas de ellas más remedio que efectuar tales gastos, pues debe de oponerse ante todo a un posible ataque soviético. En el caso de Turquía, su antisovietismo rebosante le empuja a gastar lo que sea, aunque como en este caso, se trate de una suma realmente importante. Ahora que la N.A.T.O. va a tener bombas atómicas y artillería nuclear, es posible que pueda ahorrar el 25 por 100.

**LA ESCALA de FORTUNA**

**II Gran CONCURSO LOPEZ HERMANOS, S.A. MÁLAGA**

**160 REGALOS**

por valor de más de 300.000 pts.

Hasta el día 5 de Enero de 1957 por cada copa que tome de cualquiera de las tres marcas de este Concurso: Kina San Clemente, Coñac Cava y Málaga Virgen, tendrá derecho a una escala, en la que irán combinadas las siete notas musicales. Por botella, 25 escalas.

El día 6 de Enero de 1957 se determinará mediante sorteo la escala premiada, en acto público y ante el notario de Málaga don José Manuel Avila Plá.

Desde el 6 al 31 de Enero, los poseedores de escalas afortunadas las remitirán a López Hermanos, S. A. Málaga, indicando al dorso su nombre y dirección, para participar en el sorteo de 6 Lambretas, 6 Neveras Westinghouse, 6 Radios Philips con torácicos, 6 Máquinas de coser Alfa, 12 Radios Philips, 24 Planchas eléctricas Philips y 100 Relojes Dogma, que se efectuará en acto público el día 10 de Febrero de 1957.

Escuchen cada domingo, a las ocho de la noche, a continuación de Carrusel Deportivo, la emisión "DIGANOS LA ESCALA"

### Crónica Bursátil

## Tendencia de la Bolsa en la pasada semana

Suaves oscilaciones y mayoría de alza al cierre.—La última sesión mostró una disposición francamente favorable

Por AGINARCO

Esta pasada semana, ya casi al borde de las fiestas navideñas, era lógico que el dinero no hubiese acudido con la fluidez de semanas anteriores, ya que, por otra parte, las ampliaciones de capital e incluso las disoluciones de empresas que por su cuenta y riesgo no son despreciables en esta época del año, inciden, indudablemente, sobre el inversionista. Sin embargo, durante el transcurso de la semana, aunque en línea muy leve, se ha ido percibiendo una mejoría más acusada al cierre del pasado viernes, en que la demanda siguió ejerciendo claro dominio sobre la oferta, con una disposición francamente favorable.

Si se examinan las diferentes sesiones, puede decirse que, mientras en la última y miércoles se operó con reajustes y sin una tendencia clara, el jueves se inició una tendencia favorable, especialmente en los sectores eléctrico y minero. El comercio bancario todavía permanece sin acusar esta tendencia favorable, pero es natural que en las próximas semanas, especialmente pasadas estas fiestas, muestre una tendencia al alza.

En conjunto, casi el cerrar el año, cuando ya exclusivamente se han resuelto las sesiones bursátiles, puede decirse que el índice medio de las cotizaciones ha superado al del año anterior, siendo con relación a éste, aproximadamente de un 124 por 100. También la negociación ha sido considerable y es de desear que en el año 1957 no se produzcan impactos sobre el ahorro nacional, de tal modo que pudiera causar variaciones en esta tendencia que finalizan el año.

Si examinamos los diferentes sectores, hay que señalar como más actu-

sados, en el bancario, un alza de seis céntimos, en el Banco de Crédito Industrial, que cierra a 374; Banco Exterior, en tres céntimos y el Central romanés casi a la misma cotización de principios de semana al cerrar a 816. El Banesto descendió de 990 a 980 y el Hispano de 875 a 862 s/d.

Como ya hemos indicado en el sector en que se han acusado más las alzas ha sido en el eléctrico, donde Viésco pasó de 295 a 300; Leonías, de 263 a 275; Eléctricas Reunidas, de 177 a 188; FECSA, de 320 a 325; Monbril pasó de 260 a 272; SA, de 311 a 323 y Savillana de 238,30 a 249.

En el sector alimenticio, el alza más acusada es la del Aguila, que pasó de 633 a 650.  
En el sector de la Construcción, Portland Valdeleñas, gana 25 céntimos, haciéndose a 600; la General Española, gana 10 céntimos, cotizándose a 150; Azúcar, también gana 15 céntimos, haciéndose a 175. También CEISA recupera posiciones, cotizándose a 140, Cantabria, como consecuencia de la anunciada ampliación de capital, pasa de 237 a 251; EISA alcanza la cotización de 230, con un alza de 2 céntimos.

En el sector de inversiones no se ha operado con excepción de INSA que de 175 pasa a 177.

En el sector minero, donde, indudablemente, la especulación es mayor que en otros, Minas del Rif pasa de 700 a 744 y Ponerrada de 850 a 861.

También en monopolios la CAMPA gana 15 céntimos, mientras que en el sector naviero los cambios no experimentan considerable fluctuación.

En el sector químico destaca el alza de Petróleos, que pasa de 890 a 922 y Cros, de 845 a 850. También Energía Atómica gana siete céntimos el hacerse a 320.

En el sector siderometalúrgico hay un alza acusada de Altab Hornos, que pasa de 401 a 415; SBAI, de 265 a 279 y Auxillar, de 752 a 761.

En el sector de telefonía y radio, mientras que Marconi gana unos céntimos, la Telefónica pasa de 344 a 356.

Cierra también la sesión con el anuncio de ampliaciones de capital, como son las de Cementos Alba, a razón de diez nuevos por cada tres antiguos; de la Empresa Constructora Cantabria, al tipo de 120 por 100 y, por último, una importante emisión que será iniciada en próximos días. El próximo día, de 310.000 acciones de Manufacturas Metálicas Madrileñas, de las cuales 200.000 se emiten al tipo de 1.650 pesetas cada una, a razón de una nueva por cada dos antiguas; 40.000 al tipo de 1.000 pesetas, a razón de una nueva por cada diez viejas; 50.000 acciones al tipo de 2.500 pesetas, pagaderas en dólares, en proporción de una nueva por cada ocho viejas y 20.000 acciones emitidas al tipo de 1.500 pesetas, reservadas por el Consejo para poder ser suscritas por el personal y empresas filiales.

La caridad es la virtud más excelsa; si eres cristiano has de ser caritativo en esta Campaña de Invierno.

**AUTOLICUADOR DIETETICO Berroz**

Las CURAS DE UVA son una excelente medicina para la intoxicación de la vida moderna.

Profesor PERRIN

**LA PRIMERA BATIDORA DE ESPAÑA**

# La festividad de la Pascua en la Catedral

Después de las solemnes misas del Gallo celebradas en la mayoría de los templos, el día de la Pascua se conmemora con toda solemnidad en todas las parroquias.

# Ayer se celebró el tradicional almuerzo ofrecido por nuestro Rvdo. Prelado al Cabildo

Siguiendo tradicional costumbre ayer, a mediodía, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor Pérez Platero, ofreció un almuerzo, con motivo de la Pascua de Navidad, a todos los miembros del Cabildo.

¡Vaya un jabón que le está dando...! El mejor, el jabón líquido RUY-RAM

# CUPONES GLORIA

felicitación el Nuevo Año a su numerosa clientela y advierte a las señoras que durante todo el próximo año podrán seguir adquiriendo nuestros magníficos regalos.

# VIDA RELIGIOSA

**SANTORAL**  
SANTOS DE HOY  
S. Juan Ap. y erg., Maximino, Teodoro, etc.

**Consejo Diocesano de Mujeres de A. C.**  
Reino Espiritual  
Hoy, jueves, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral B. M. (Capilla del Santo Cristo), a las siete y media, el primer mensual, dirigido por el reverendo Jesús María Iraola, franciscano.

# Acción Católica

**Juventud Masculina**  
COMPANIAMIENTO DIOCESANO "SANTA MARIA LA MAYOR"

# Acción Católica

**Juventud Masculina**  
COMPANIAMIENTO DIOCESANO "SANTA MARIA LA MAYOR"

# Acción Católica

**Juventud Masculina**  
COMPANIAMIENTO DIOCESANO "SANTA MARIA LA MAYOR"

# Acción Católica

**Juventud Masculina**  
COMPANIAMIENTO DIOCESANO "SANTA MARIA LA MAYOR"

# Acción Católica

**Juventud Masculina**  
COMPANIAMIENTO DIOCESANO "SANTA MARIA LA MAYOR"

# Acción Católica

**Juventud Masculina**  
COMPANIAMIENTO DIOCESANO "SANTA MARIA LA MAYOR"

# Aguinaldo a los agentes urbanos de la circulación

Por iniciativa del Moto Club Buralés, se distribuyó el día de Navidad, como el año anterior

El pasado día 25, festividad de Navidad, tuvo lugar en nuestra ciudad, la segunda edición del "Aguinaldo a los agentes de la circulación" simpática idea que el "Moto Club Buralés" inició el año anterior y que en el presente ha renovado, con creciente éxito.

Concentrados nuevamente los motoristas en el local social del Moto Club se procedió a formar la comitiva que participó hacia los diversos puestos donde presta servicio los Agentes de la Circulación.

# Fiesta titular de la parroquia de San Esteban

Ayer celebró con toda solemnidad la feligresía de San Esteban su fiesta titular.

A las ocho y media tuvo lugar la misa de comunión, que celebró el cura párroco don Serafín Sáez, acercándose a cumplir gran número de feligreses.

# COMERCIAL VELO-MOTO

**JOSE VELASCO**  
PULMON Y CORAZON - RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA  
Del Hospital Provincial y Cruz Roja  
Consulta de 12 a 2  
Santander, 15, 2.º - Tef. 1533

# COMERCIAL VELO-MOTO

**J. MARTIN PARDO**  
Diplomado Escuela Nacional de Tiliología - Ex-jefe Clínica Hospital Militar - PULMON Y CORAZON.  
RAYOS X - Electrocardiografía.  
Madrid, 14, 2.º - Teléfono, 4168

# COMERCIAL VELO-MOTO

**DOCTOR VILLA**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD.  
R.º de S.º Fernando, 8.º - T.º 1047 y 1446

# COMERCIAL VELO-MOTO

**JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

# COMERCIAL VELO-MOTO

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

# COMERCIAL VELO-MOTO

**C. Suárez de Puga**  
Enfermedades nerviosas y mentales  
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BIGNA"  
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21  
Consulta: Avellanar, 1. (De 12 a 2)

# COMERCIAL VELO-MOTO

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5  
Espolón, 31. - Teléfono 1912

# Nombramientos provisionales de secretarios para los Ayuntamientos de Medina de Pomar y Espinosa de los Monteros

Por resolución de la Dirección General de Administración Local se nombra con carácter provisional, secretarios de segunda categoría, para los Ayuntamientos de Espinosa de los Monteros y Medina de Pomar a don Luciano Vilumbrales Cano y, don Teodoro Miguel Fernández, que ejercían en los Ayuntamientos de Condado de Treviño y Villalobar de Rioja (Logroño), respectivamente.

# ACTO DE ENTREGA

A las ocho de la noche del día de Navidad, en las oficinas de la Policía Municipal y con asistencia de todos los jefes y agentes municipales de circulación y bajo la presidencia de don Carlos Plaza Barrio, presidente de la Comisión de Gobierno del Excelentísimo Ayuntamiento, se celebró el acto de entrega a dichos funcionarios de los donativos que generosamente fueron entregados por Corporaciones y público burgalés como homenaje a los servicios prestados durante el año 1956.

En el acto de distribución, don Carlos Plaza pronunció unas breves palabras en las que hizo constar su felicitación al Cuerpo de la Policía de Tráfico Municipal y su agradecimiento en nombre de la Corporación Municipal a cuantas entidades y particulares han contribuido al aguinaldo, haciendo mención especial de la Sociedad Moto Club Buralés, cuya iniciativa llevada a cabo el año pasado ha conseguido en su segundo año ver aumentados considerablemente los donativos en especie y metálico. También dedicó un recuerdo especial para el agente de circulación fallecido en acto de servicio, Termino sus palabras encareciendo la suma disciplina y respeto a sus superiores, como también que pongan todos sus esfuerzos para conseguir que el Cuerpo que tiene el honor de presidir, siga siendo como hasta ahora digno de la población en que presta sus servicios.

# RECUPERACIÓN DE LOS CADÁVERES DEL AVIÓN CAÍDO EN MONTE GINER

Los cuerpos de los 21 pasajeros aparecieron mutilados y cubiertos por una capa de nieve

Ossana (Italia). — Han sido recuperados los cadáveres de los 21 pasajeros del avión italiano que desapareció en las vertientes de la montaña Giner. Todos los cadáveres estaban mutilados y cubiertos por una capa de hielo.

# INGRID BERGMAN Y KIRK DOUGLAS LOS MEJORES ACTORES

"LA STRADA" Y "LA VUELTA AL MUNDO EN OCHENTA DIAS" DISTINGUIDAS COMO LAS PELICULAS MÁS DESTACADAS DEL AÑO

Nueva York. — La Asociación de críticos de cine ha elegido a la estrella suiza de la pantalla Ingrid Bergman, como la mejor artista del año por su actuación en la película "Anastasia".

# IBERDUERO, S. A.

A partir del 2 de Enero próximo, los Bancos de Bilbao y de Vizcaya realizarán por cuenta de esta Sociedad las siguientes operaciones:

Dividendo activo acciones números 1 a 3.110.000.  
Contra cupón núm. 75 percibirán un dividendo de 30 pesetas líquidas por acción a cuenta de los beneficios de 1956!  
Dividendo activo acciones números 3.110.001 a 4.146.666.  
Contra cupón núm. 75 percibirán un dividendo de 15 pesetas líquidas por acción a cuenta del devengo correspondiente al ejercicio 1956.  
Dividendo activo acciones números 4.146.667 a 4.995.755.  
Contra cupón núm. 75 percibirán un dividendo de 7,50 pesetas líquidas por acción a cuenta del devengo correspondiente al ejercicio 1956.  
Dividendo activo acciones números 4.995.756 a 5.528.888.  
Contra presentación de los resguardos provisionales se abonarán 1.875 pesetas líquidas por acción a cuenta del devengo correspondiente al ejercicio 1956.  
Dividendo pasivo acciones números 4.995.756 a 5.528.888.  
Entre los días 1 y 15 de Enero próximo deberá hacerse efectivo el segundo dividendo pasivo de 125 pesetas por acción, presentando los resguardos provisionales para hacer constar en ellos este pago.  
Intereses de las obligaciones de Hidroeléctrica Iberica S.ª emisión (1918), 4.ª (1921), 5.ª (1923), Salto del Duero (1939) y Distribuidora Eléctrica Guipuzcoana (1943).  
Se satisfarán a estas obligaciones, contra cupones números 76, 67, 68, 34 y 27, respectivamente, la cantidad de 9,05 pesetas, importe líquido de cada cupón.  
Obligaciones amortizadas Hidroeléctrica Iberica.  
Serán reembolsadas a razón de 500 pesetas, con deducción de impuestos, lo que supone un líquido de 453,30 pesetas por obligación, las que han resultado amortizadas en el sorteo celebrado el día 12 del corriente mes.  
Las obligaciones amortizadas de la 6.ª emisión de Hidroeléctrica Iberica percibirán 1.508 pesetas líquidas por cada título en concepto de intereses devengados durante el mes de Diciembre de 1956.  
Obligaciones amortizadas Salto del Duero y Distribuidora Eléctrica Guipuzcoana.  
Serán reembolsadas a razón de 454,95 pesetas líquidas por obligación las que han resultado amortizadas en el sorteo celebrado en igual fecha.  
La numeración de estas obligaciones y de las amortizadas de Hidroeléctrica Iberica aparece publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de Vizcaya del día de hoy.  
Bilbao, 21 de Diciembre de 1956  
EL SECRETARIO

# Detención de aventureros extranjeros en Las Palmas

Venden un barco a un millonario yanqui y luego intentan robárselo

# Joven soriana estrangulada por su ex-novio

Las Palmas de Gran Canaria. — Se encuentra en el puerto el yate "Anphitrite", de 140 toneladas, con bandera inglesa, que procedía de Casablanca, y cuya tripulación ha sido apresada por las autoridades de Marina.

Procedió a la detención de un yate de Casablanca a un millonario norteamericano por cuatro súbditos ingleses. El nuevo propietario proyectaba un viaje de placer por el Mediterráneo, llevando al yate sus pertenencias, entre ellas valiosas joyas; pero, aprovechando la oscuridad de la noche, los antiguos dueños se introdujeron a bordo, obligando al comprador a abandonar, y haciéndose seguidamente a la mar.

El yate, entre numerosas embarcaciones, al interior de la bahía tratando de pasar inadvertido, pero pronto acudió el representante de Marina, con fuerzas a sus órdenes, ante las cuales se entregaron los tripulantes: capitán Stevenson, contramaestre Lund, coronel Pratioprad y esposa, otra mujer y un maquinista natural de Marruecos, que fueron trasladados a Capitanía.—Cifra.

# UN MUERTO EN CHOQUE DE VEHICULOS

Toledo. — En el kilómetro 104 de la carretera de Madrid a Cádiz, un coche de turismo conducido por Rafael Ibáñez Ibáñez, de 45 años, vecino de Madrid, chocó contra un camión. El conductor del turismo resultó muerto en el acto y con heridas leves su asistente Félix Sánchez Alvaro.

# APARECE UNA MUJER MUERTA

Madrid. — Amalia Prieto Garcia, ha sido hallada muerta en la calle de Alejandro Sánchez, según parece, por atropello de un vehículo.

# MUERE A CAUSA DE LAS LESIONES PRODUCIDAS POR UNA AGRESION

Sevilla. — En el hospital provincial ha fallecido, poco después de su ingreso, José Pastor Pérez, de 68 años, domiciliado en la calle Jaime, 6, el cual presentaba una herida contusa en la región suprapúbica izquierda y pómulo del mismo lado, así como heridas insulares en el cuello. Dichas lesiones fueron producidas por José Fernández Rodríguez, de 24 años, que ha sido detenido por funcionarios de la brigada de investigación criminal.

# El tiempo

Madrid. — Durante el día de hoy ha llovido muy débilmente en casi toda la Península y Balears, en Galicia, el tiempo fue bueno.  
Tiempo probable: Se aproxima un sistema frontal a Galicia, donde producirá lluvias débiles, neblías en ambas masas, nada importante en el resto.  
Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 5,6 grados a las 15 horas y de 3,2 grados a la una hora.  
Las extremas de España han correspondido a Málaga, con 20 grados y Avila, con dos grados bajo cero.—Cifra.



# El Suizo

ARENAL, 3  
LE OFECE PARA LAS PROXIMAS FIESTAS Los mas apreciados obsequios para señoras y niñas!  
LENCERIA DE NYLON BLUSAS, MANTILLAS, MANTELERIAS, etc.

# Asociación Cultural Iberoamericana

Hoy, a las ocho de la noche, en los locales de esta Asociación, reunión del Acla teatral con desarrollo del tema siguiente: "El baile de Edgar Neville".

# TOROS

# Dos magistrales faenas de Antonio Ordóñez en la plaza de Méjico

Méjico, 25. — Toros de Santin, que cumplieron Antonio Ordóñez realizó en el primero una faena magistral, pero no tuvo suerte con el estoque. Al final escuchó una gran ovación. Al cuarto le hizo una faena variada y torerísima, entre el entusiasmo del público. Mató de una estocada. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. Al final, fue sacado en hombros. Curro Ortega fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo en su primero. Cumplió en el otro. Alfredo Leal se mostro valiente y oyo aplausos.

# OTRAS CORRIDAS EN LOS RUEDOS MEXICANOS

Querétaro, 26. — Toros de Armilla hermanos, que dieron un juego regular. Carlos Arzuza rejoneó dos astados y terminó con ellos pie a tierra. Fue ovacionado en los dos y dio vuelta al ruedo. En Ildia ordinaria, Joselito Huerta oyo ovaciones y dio la vuelta en su primero. Cortó una oreja y el rabo en el otro, siendo muy aplaudido. Fernando de los Reyes estuvo regular en los dos.

# ROJO LABIOS INMOVIX Y LACA UNAS



# Los deportes en DIARIO DE BURGOS

## Las quinielas

### Treinta y un boletos con catorce aciertos

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la decimoquinta jornada de Liga, jugada el día 23 de Diciembre.

Boletos vendidos, 2.059.845.

Recaudación, 6.179.535 pesetas.

Cinuenta y cinco por ciento de premios, 3.398.744,25 pesetas.

Reparto de premios:

1.699.372,10 pesetas a repartir entre treinta y un boletos máximos aciertados, de catorce resultados, a 54.018,45 pesetas cada uno.

1.699.372,10 pesetas a repartir entre 1.410 boletos más aproximados, de trece aciertos, a 1.205,20 pesetas cada uno.—Añil.



## El Honved derrota al Internacional por 2-1

Milán. — Por dos goles a uno, el Honved de Hungría ha derrotado al Internacional de Milán, primer clasificado en la Liga de fútbol italiana, en un partido amistoso celebrado esta tarde.

Los tres goles del encuentro se marcaron en el segundo tiempo.—Añil.

## Vistazo a la jornada próxima

### SEGUNDA DIVISION

Santander-Gerona  
Alavés - Tarrasa  
BURGOS - Caudal  
Eibar - Gijón  
Lerida - Sestao  
Leonesa - Baracaldo  
Avilés - Indauchu  
Oviedo - Ferrol.  
Felguera - Rayo  
Sabadell - Logroñés.

Vuelve el Burgos a jugar en su terreno después de haber salvado con cierta discreción el paso por "El Molinón", y se encuentra frente a un partido decisivo. Si, decisivo hemos dicho, porque en realidad ya todos lo son, mientras tengamos negativos en la clasificación.

Por constituyente esta visita del Caudal resulta tan trascendental, o más aún, que la del propio Gijón cuando la correspondía pasar por Zatorre. Ya no hay partido fácil o difícil. Todos resultan vitales. Con acordarnos del Sestao tendremos ya suficiente y se comprenderá que aquello no puede repetirse. Así que a recuperarse y a volver a ser lo que se fue.

Los equipos que tienen los visitantes más difíciles "sobre el papel" son el Eibar, que tendrá que habérselas en Ipurúa con el Gijón y a Felguera, que recibirá al

## Duilio Loi vence a los puntos al español Hernández y consigue mantener el título de campeón europeo

### La pelea resultó monótona, pues ambos púgiles dedicaron mucho tiempo a estudiarse

Milán. — El italiano Duilio Loi, ha conservado su título de campeón europeo de los pesos ligeros, al derrotar por puntos al español José Hernández, en un combate disputado a quince asaltos en el Palacio de los Deportes de Milán.—Añil.

### LA PELEA RESULTÓ MONÓTONA

Milán. Duilio Loi ha revalidado su título de campeón europeo de boxeo de los pesos ligeros frente al español José Hernández, pero su victoria no convenció a los aficionados, que esperaban un claro triunfo del campeón.

La pelea, a lo largo de sus quince

asaltos, resultó monótona y hubo momentos en que el público mostró su disgusto y abuchó a ambos púgiles por su falta de ardor en el combate. Unicamente en los últimos cuatro asaltos, resultó más animada, cuando Loi atacó con más decisión para conseguir poner fuera de combate a su rival.

Hernández fue incapaz de conseguir romper la guardia del campeón y pasó por momentos de apuro hacia el final del combate. Hasta el onceavo round habían mostrado ambos boxeadores poca combalibidad y los cambios de golpes no fueron muy peligrosos. Hernández, fue solo ligeramente superior en el cuarto, sexto y séptimo fueron rivales. El resto de los rounds fueron favorables a Loi.

Esta ha sido la segunda vez que Hernández se ha enfrentado al campeón; la primera, hace unos meses, fue un combate nulo. En esta ocasión, ambos púgiles estuvieron con demasiadas reservas en los siete primeros asaltos, tratando de estudiarse mutuamente, y el combate no resultó todo lo lucido que se esperaba. El campeón adoptó casi siempre la táctica de boxear a la contra, en espera de los ataques del aspirante, y ello le dio buen resultado, pues le permitió colocar buenos golpes, que el español acató, especialmente en los últimos asaltos. El último minuto de la pelea fue difícil para Hernández, pero éste, haciendo gala de una buena resistencia, aguantó el decidido ataque de Duilio y llegó sin pie al final del combate.

Después de la pelea, el campeón europeo manifestó: "El español ha sido mucho mejor que en la primera pelea que disputamos".

Hernández declaró: "Duilio es muy buen boxeador. El tuvo más velocidad que yo, estoy desahogado por la pelea realizada, ya que no me encontraba en debidas condiciones. Creo que él ha sido ligeramente superior".

## Sociedad Deportiva Militar

### Fiesta de los Santos Inocentes

Con motivo de esta festividad, mañana, viernes, a las siete de la tarde, se celebrará una reunión de sociedad y baile (¡en serio! ¡en broma!) con profusión de regalos (¡de verdad! ¡de mentira!).

La fiesta se celebrará en los salones de la Residencia Militar; a la presentación del carnet de socios se dará a las señoras y caballeros de los tickets numerados para el sorteo de los regalos.

El bar a disposición de los socios estará abierto desde las seis de la tarde.

## Echániz fue probado ayer en San Mamés

### Parece que el domingo ya actuará con el Atlético

Bilbao. — En el entremetido general que ha realizado el Atlético, en San Mamés, el interior del Deportivo Alavés, Echániz, ha sido sometido a una prueba bajo el control del preparador señor Daucik. La presencia de Echániz en el campo bilbaíno es un buen augurio y demuestra que las diligencias que viene haciendo el Atlético para que dicho jugador venga a Bilbao, van por muy buen camino.

Aunque nada hay definitivo sobre esta probable adquisición, se confía en que esta misma semana quede firmado el compromiso y hasta se abriga la esperanza de que el próximo domingo juegue el citado Echániz contra el Valladolid, defendiendo los colores del Atlético de Bilbao.—Añil.

## Reunión de la Junta directiva del Burgos

### Ha muerto el padre de Moro

Ayer celebró su acostumbrada reunión semanal la Junta directiva del Burgos C. de F., que trató de diversos asuntos que la Sociedad tiene planteados.

No hay ninguno que por su índole particular merezca la pena de ser recordado, aunque sí que sabemos que la fiesta de Ajótegui ha sido remitida a la Federación y se espera recibir la cumplimentación próximamente.

Ayer dejó de existir en nuestra ciudad Antolin Morino, padre de Víctor Merino (Moro), el conocido y popular jugador del Juventud.

Rogamos a nuestros lectores y aficionados en general, una oración por el finado.

Descansa en paz.

## Varios partidos amistosos

### El guardameta del Puente Genil, en grave estado a consecuencia de un fuerte rodillazo en el vientre

Barcelona. — En Sartia se jugó el día de Navidad un partido amistoso internacional entre el Español y el Berliner S. V. 92, que resultó ganando la victoria española por 1-0. El partido resultó muy duro.

EL CADIZ REFARTIO "LEÑA" A FLACER EN CORDOBA

Puerto Genil. — Después del violento encuentro de fútbol disputado el pasado domingo en el Estadio Municipal de Córdoba, entre el Cadiz y el "Puente Genil" continúa hospitalizado en la Cruz Roja de dicha capital, el guardameta Joaquín Navarro, a consecuencia de un fuerte rodillazo en el vientre, que le fue dado por un delantero del Cadiz, encontrándose en grave estado.

También resultó lesionado en el mismo encuentro, con fractura de una clavícula, el extremo izquierdo Artajo, y una herida en el ojo derecho el defensor izquierdo Zamacoa.

La Prensa cordobesa condena el juego violento realizado por el conjunto del Cadiz.

## El guardameta del Puente Genil, en grave estado a consecuencia de un fuerte rodillazo en el vientre

### El portero del Puente Genil, en muy grave estado

Córdoba. — El portero del Puente Genil, Joaquín Navarro, que el domingo, en el partido contra el equipo de Cadiz sufrió un rodillazo y se retiró del terreno de juego en una camilla, ingresó en el sanatorio de la Cruz Roja, donde quedó hospitalizado.

Se estado se ha agravado, por lo que le han sido administrados los Santos Sacramentos, y se ha sometido a una delicada operación quirúrgica, pues sufre rotura de un esa intestinal y perforación de otra. Se ha avisado a su familia, que vive en Valencia.

EL BARCELONA VENCE POR 4-3 AL FIRST

Barcelona. — Por cuatro goles a tres ha vencido el Barcelona al First de Viena en un encuentro amistoso jugado este mediodía en Les Corts con un lleno casi completo.

El encuentro ha sido muy disputado resultando magnífico.

## ANUNCIOS OFICIALES

### SUBASTA

de la máquina de hilados de lana "La Desmontadora", en Prado-Luengo, con o sin edificio, se celebrará el día 6 de Enero 1957, a las 13 horas. Informes por correo en la localidad.

### Peña Rincón de Castilla

Hasta el día 30 se admiten proposiciones para la adjudicación de los servicios del mostrador. Condiciones en dicha Peña. Fernán González, 18.

### Mutualidades Laborales

PAGO DE LA MENSUALIDAD DE DICIEMBRE

Los pensionistas de las diversas Mutualidades deberán hacer efectiva en esta Delegación la expresada mensualidad, precisamente en los días 24 y 25 de la corriente, y en las horas de 4 a 7 de la tarde.

Se advierte que por tratarse de fin de ejercicio no se abrirá nuevamente el pago de pensiones hasta Febrero próximo.

EL DELEGADO

### Regimiento Infantería San Marcial núm. 7

Para conocimiento de los agricultores a quienes pudiera interesar, se pone por la presente a Subasta el fiemo del ganado de este Regimiento, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Oficina de Mayoría del mismo.

El importe del presente anuncio es por cuenta del adjudicatario.

Burgos, 24 de Diciembre de 1956. — EL TENIENTE CORONEL MA...

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aumento de alquileres

Por Decreto del Ministerio de Justicia de 30 de Noviembre de 1956, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de 13 de Diciembre actual se elevan las rentas de viviendas y locales de negocio, arrendados por primera vez antes de 1.º de Enero de 1942, en porcentajes para las primeras del 15 al 30 por 100 y del 30 al 60 por 100 para los segundos, según las fechas de los contratos y a percibir a partir de 1.º de Enero de 1957, por semestres sucesivos de terceras partes en viviendas y por mitad en locales de negocio.

Para la aplicación de estas elevaciones la Cámara ha establecido un servicio especial informativo y ha editado unas cartas para notificar a inquilinos y arrendatarios los aumentos procedentes, que se facilitan gratuitamente en las oficinas de la misma.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El secretario general, J. M. MARTIN LEBANA. — V.º B.º, et Presidente, L. AGUIRRE.

## Rayo Vallecano. Cae muy dentro de la lógica el que los gijonistas y madrileños puntúan, en cuyo caso el Burgos se vería indirectamente favorecido. También puede resultar muy competido el "match" Avilés-Indauchu, conocida ya la peculiar característica bilbaína para puntuar fuera de Garelano. También el Sestao acudiría a Lerida dispuesto a borrar los dos negativos que le quedan en su casillero, habida cuenta de lo fácil que está resultando el terreno leridense.

Menos posibilidades se vislumbran para los visitantes en el resto de partidos que ofrece la jornada. El Girona, pese a su regularidad, creemos que no salvará airoosamente el "escorlo" del Sardinero, donde cada día va a más el Santander. Tampoco debe pasar grandes inquietudes el Alavés en Mendizorrosa frente al Tarrasa; otro tanto podemos decir de la Cultural Leonesa respecto al Baracaldo y por último los "galillos" Oviedo y Sabadell se encuentran con contrincantes harto cómodos, como para descartar cualquier sorpresa.

## TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Touring - Tudelano  
Hernani - Oberena  
Real Unión Peña Sport  
Mondragón - Beasain  
Elgoibar - Anaitasuna  
Villafraanca - MIRANDES  
Calahorra - Vitoria  
Iruña - Cestejón  
Azcoyen - Alesves

Oirece esta jornada el motivo particular de que con ella finaliza la primera vuelta. A partir de la próxima se iniciará ese otro proceso "que arriba" que conduce a las posiciones definitivas. Esperamos, por tanto, que el Mirandés, que tan excelente partido realizó el pasado domingo frente a uno de los favoritos, entre en el camino de la recuperación auténtica. Mala salida tiene para cerrar esta vuelta, ya que el Villafraanca es duro adversario y muy difícil de batir en su reducido Arana. Pese a ello, el Mirandés está en condiciones de intentar todas las proezas...

El "lider" del grupo, Elgoibar, no celebra su partido con el Anaitasuna el domingo, sino que lo disputará en la festividad del Año Nuevo. Aparece como favorito, al igual que los que le siguen en la clasificación: Touring, Calahorra, Tudelano...

(Grupo decimoquinto)

C. Rodrigo - ARANDINA  
Hullera - At. Zamora  
Palencia - Júpiter  
Salesianos - Astorga  
Salmantino - Ponterrada  
Juvenil - Júpiter Leonés  
Béjar - Salamanca

## Europa - Castilla

Benavente - JUVENTUD

Después de la jornada de descanso habida en este grupo, vuelve la actividad con una jornada que no ofrece motivos especiales al comentario. La Gimnástica Arandina tiene que desplazarse a Ciudad Rodrigo, lo cual permite pensar en que quizá los arandinos encuentren la oportunidad de sacar algún punto fuera de su terreno antes de que se llegue al final de la primera vuelta. También visita el Juventud, el que ha de visitar al Benavente, conjunto que está sosteniendo una campaña notable dentro de la nueva categoría en que ha sido nombrado. Sin embargo, conocida la peculiaridad del Juventud y sus excelentes partidos fuera de Zatorre, no hay que darle como perdedor. Puede regresar con algo positivo o, cuando menos, con ese punto que hubo de ceder frente al Europa-Elías.

Es de esperar que el Salamanca no se deje "apear" del primer puesto que ocupa en la clasificación en Béjar, por lo que no cabe prever alteraciones en el mando del grupo.

LO QUE EL NOBLE ROBLE NOS DA...

El exquisito "bouquet" del conde BARBIER, se debe al hecho de seleccionar su "crianza" en los muelles de auténtico roble francés, de estilo más tradicional.

COÑAC BARBIER

SOLO LO BEBEN LOS QUE SABEN BEBER

CONSULADO - GRAND-PÈRE - CARILLON

## Resultados anormales en la decimosegunda jornada del Campeonato local de fútbol "Caja de Ahorros Municipal"

### Perdieron los tres favoritos: Victoria, S. D. R., Club SESA y Racing Club

Los hechos confirman los vaticinios. Y cuando en anteriores comentarios augurábamos que las últimas jornadas surgirían plenas de satisfacción para los equipos cuya posición en la tabla clasificatoria se encontraba desviada de los primeros puestos, no lo hacíamos por el simple motivo de llenar unas cuartillas, sino por estar seguros de que cuanto había ocurrido en anteriores competiciones podría repetirse en el torneo "Caja de Ahorros Municipal".

En ocasiones los equipos modestos, seguros de una clasificación que naturalmente nunca se obtiene hasta el último minuto, salen al campo de juego con la pobre ilusión de una superioridad que hasta la fecha a nadie le correspondía ni ha llegado a obtener.

Perdieron el Victoria, S. D. R., Club SESA y Racing Club, tres conjuntos con extraordinarias posibilidades. Estas derrotas vienen a confirmar la desproporción que adoptan los clubs punteros ante la supuesta inferioridad de sus colegas. El C. D. San Felices, Club La Bombilla y Club San Pedro han sabido dar elocuente una primera lección, de la cual se desprende que nadie puede aplaudir hasta la terminación ni ser feliz hasta la clausura de los campeonatos.

A falta de dos partidos, el Victoria, S. D. R. sigue distanciado —tres puntos le lleva al SESA y cuatro al San Pedro y Racing—, pero ¿y por qué no?, aun pueden sucederse muchas cosas que cambien el panorama y las posiciones.

Ganó el D. Gamonal al Olimpia y el triunfo había de la recuperación moral y futbolística de este conjunto que no debe carecer de alientos.

CUATRO GOLES MARCO EL SAN PEDRO Y TRES EL RACING

C. D. San Pedro, 4; Racing Club, 3.— Campo "S. D. Militar"; hora: nueve cuarenta y cinco. Arbitro, señor Bonilla, bien en términos generales.

Ascendo ambos equipos crecidas ideas futbolísticas, aunque en algunos momentos quizá desdés a la importancia y trascendencia que significaba el resultado final, se apreciaron hechos que no llegaron a enturbiar el interés del encuentro. Primer tiempo: empate a uno. Estos goles fueron marcados por Vicente, al realizar un tiro indirecto, y un golero del San Pedro al desviar hacia su portería la trayectoria del balón. Después del descanso, José, Fernández y Murguía pusieron el marcador en 4-1 favorable al San Pedro. Los raiquisistas despreciaron la frialdad de este resultado adverso y atacaron calmadamente, obteniendo dos nuevos tantos —uno de ellos marcado magistralmente por Carcano— que animaron los últimos minutos.

Destacaron Arturo, Munguía y Josile por el San Pedro. El Racing tuvo en Carcano a su jugador más eficiente.

LA BOMBILLA VENCIO CON TESON Y CODICIA

Club La Bombilla, 1; Club SESA, 0.— Campo "S. D. Militar"; hora: doce. Arbitro, señor Santamaría; aprovechable.

Los primeros cuarenta y cinco minutos se desarrollaron con insistente presión del Club SESA que no obtuvo ningún tanto debido principalmente a la actuación del guardameta de La Bombilla, Miravalles, fielmente secundado por el trío defensivo que no escatimó tesón y codicia. Los avances de La Bombilla fueron ineficaces en esta primera mitad. Pero en el segundo tiempo, profundizaron con más amplia peligrosidad y Argüelles, al recibir un pase de Enciso, obtuvo el gol del triunfo.

Aunque el "macho" no brilló a gran altura, innegó sin embargo el interés en el marcador, fraguándose también jugadas meritorias que no desembocaron en tantos mayor por las cosas parálisis que encierra el fútbol. Creemos que el SESA se copió demasiado y La Bombilla realizó un buen partido.

DESDEBUJADO ENCUENTRO DEL VICTORIA

C. D. San Felices, 2; Victoria S. D. R., 1.— Campo "La Milanera"; hora: nueve cuarenta y cinco. Arbitro, señor Vargas, sobresaliente.

El hecho de que el Victoria se presentara con inferioridad numérica no disculpa ni mucho menos la derrota sufrida ante el San Felices, equipo que mereció los dos puntos y supo jugar a los rojiblanos de la forma y manera que más le convenia. Se llegó al segundo tiempo con el resul-

CULMEN, S. A.

Compañía Española de Capitalización

Princesa, 23, bajos. — Teléfono, 474100 (5 líneas) Madrid.

CAPITAL DESEMBOLSADO 5.000.000 de pesetas

TITULOS AMORTIZADOS EN EL SORTEO CORRESPONDIENTE el día 26 de Diciembre de 1956

LLPQ TAE UFCH JIH  
GFU IOE GJD UDJ

Suscriba un título en «CULMEN, S. A.»

(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 28 de Febrero de 1951)

Delegado en BURGOS: José María Fernández, C/ Madrid, 5, 5.º izq.

Si eres cristiano, has de ser caritativo. Sé consecuente con tus principios y aporta a esta Campaña de Invierno tu donativo

LÁMPARAS PARA AUTOMÓVILES Y MOTOCICLETAS

FER

Preservar la noche

